

# 泉州市泉港区人民政府

泉港政函〔2024〕15号

## 泉州市泉港区人民政府关于市政协 十三届三次会议第20244128号提案的协办意见

市石化产业指挥部：

《关于支持环湄洲湾北翼石化金融小镇建设》(第20244128号)收悉。我区的协办意见如下：

为做好“环湄洲湾的北翼石化产业基地，围绕大宗商品汇兑、结算及供应链金融、物流金融、金融衍生品等，布局石化金融小镇”工作，根据市委主要领导在金融大会上的指示精神，泉港区区委区政府高度重视，把启动环湄洲湾北翼石化金融小镇建设摆上重要议事日程，有力推动各项工作取得积极成效。

### 一、发挥区位优势，加强部门合作

积极联系泉港区石化产业运营中心、国家金融监督管理总局惠安监管支局，充分发挥我区金融、石化产业协同发展的优势，积极引导金融机构设置服务石化的营业网点，深化与高校、科研机构等合作关系，吸引更多的金融人才，为石化企业提供全方位的金融服务，逐步推进金融小镇的规划建设与运营管理。

## **二、积极走访调查，提供精准服务**

组织金融机构通过工作走访、问卷调查、座谈交流、案例分析等形式，摸底调查石化企业上下游企业生产经营状况、融资需求、金融服务要求等相关情况，积极引导各银行业机构提供优质金融产品，拓展业务开发区域，保证金融资源有效汇集。鼓励国有企业打造特色供应链金融平台，支持“银园企”合作开展园区供应链金融试点。引导市级法人金融机构信贷团队根据石化产业的发展趋势和金融市场的变化，持续推动金融产品和服务创新，通过定制化的金融解决方案，满足石化金融小镇在不同发展阶段的需求。

## **三、依托基金载体，加大金融投入**

我区已成立资金规模30亿元的产业股权投资基金，引导社会资本投资泉港重点扶持的产业和领域，推动泉港区优势产业和新兴产业发展。通过区产业基金直接投资、与国内优秀投行设立投资基金、与市国企合作设立专项基金等方式为我区园区企业投资6.64亿元。近期拟引进中金公司、泉州市创投基金公司进行合作，设立10亿元基金规模的子基金，主要投资于泉港石化产业及新材料领域。

下一步，我区将继续立足区位优势，借助金融小镇建设契机，深化与市级基金公司合作，引导和撬动社会资本参与，加大对园

区重点招商领域和薄弱环节投资，鼓励金融机构提供专业化、定制化金融服务，确保石化行业融资成本稳中有降，促进石化产业、金融产业协同发展。

领导署名：陈其昌

联系人：林益清

联系电话：87987187



(此件主动公开)